
最新小班国庆节假期安全的教案及反思
小班国庆节假期的教案(精选8篇)

编写小学教案应注意结构的合理性，内容的完整性以及语言
的准确性。下面是一些经验丰富的老师编写的三年级教案，
希望能给大家提供一些思路和方法。

小班国庆节假期安全的教案及反思篇一

每个人都有自己的生日，当生日来临的时候，家人都会给他
庆祝。祖国也有自己的生日，此次活动，我们通过"国庆节"
主题活动，帮助幼儿知道祖国的生日，以自己的'方式庆祝，
激发幼儿对祖国的情感。

生日快乐

炮竹的图片；每组一面五星红旗；作画的材料；生日快乐歌
曲

1、十月一日是国庆节，是祖国妈妈的生日。

2、感受节日的气氛，以自己的方式表达热爱之情。

一、播放生日快乐歌曲

1、这是什么歌啊？

2、你在什么地方听过？

3、你的生日是哪天？

4、过生日的时候，都有谁？



二、其实我们的祖国妈妈也快过生日啦

1、十月一日是国庆节，是祖国的生日。

2、大家会怎样庆祝呢？

幼儿自由讨论

3、教师为每组提供五星红旗。

4、教师讲解五星红旗。

5、幼儿为五星红旗添星星，并涂颜色。

三、创设"国庆节"主题画展

让孩子们了解有关国庆的知识，培养了孩子爱祖国的情感。

小班国庆节假期安全的教案及反思篇二

活动目标：

1、使幼儿了解国庆假期中应注意的安全和卫生，增强幼儿的
自我保护意识。

2、通过讨论，激发幼儿爱国情怀。

活动准备：

安全活动图片。

活动过程：

一、让幼儿知道十月一日是国庆节，丰富幼儿的知识经验。



1、“小朋友们，明天我们幼儿园就要放假了，知道为什么
吗?”启发幼儿动脑筋想问题。

2、十月一日是祖国妈妈的生日，为了庆祝祖国妈妈的生日，
每年的十月一日我们就定为国庆节。

二、组织幼儿讨论怎样安全、愉快的过好假期。

1、教师引导幼儿：“放假后你想做些什么事情呢?”

2、有哪些事情是不可以做的`呢?引导幼儿说出有关安全知识
的内容。

3、创设情境，提问幼儿：可以这样做吗?为什么不能这样做
呢?

三、总结假期里要注意的安全事项。

1、不能玩家中的插座、开关、打火机、尖锐或易吞服的物品。

2、注意交通安全，不单独走出家门。若外出游玩时，要牵着
大人的手，不随便与陌生人说话，不要陌生人的东西。

3、独自在家时，不爬阳台、门窗或其他高处，把门关好，不
给家长以外的人开门。

4、不能摸家中的药品，不到厨房去玩耍。

5、不能在危险地带玩耍，不做危险游戏;

6、熟悉三个特殊电话号码的用法。

7、要少吃零食，多吃蔬菜水果，吃熟食，养成按时进餐和自
己进餐的好习惯。



8、多喝白开水，不吃雪糕、不喝冷饮。吃东西以前要洗手。

9、勤洗澡洗脚，勤剪指甲。

四、活动延伸。

1、请家长在假期中合理安排幼儿的一日活动，丰富孩子的生
活内容。

同学们：我们又将迎来七天的“黄金周”假期。在国庆节放
假前，我代表学校对你们提出几点要求：

一、.注意交通安全。

假期里，我们同学外出的机会大大增加，繁忙的公路上，熙
攘街道上，交通安全格外让人担心，我们要注意以下几点：

1.严格遵守交通规则，注意避让来往车辆，做到礼让三先，
切不可和机动车抢道;

2.同学们行走时要靠路边行走，不要在行走时突然改变走路
方向，穿越马路时要走斑马线，确定安全方可通行;同学结伴
而行不可勾肩搭背，影响后面车辆的通行，造成安全隐患;此
外，还应注意不要在马路上相互追逐、嬉闹。如果是乘坐车
辆上学、放学，一定要在车停稳之后，再上车、下车，千万
不要图一时之快，抢上抢下，以免发生意外事故。

3、不要乘坐“三无”车辆、农用拖拉机、报废车辆、醉酒司
机驾驶的车辆等;乘坐车辆时不要将头、手等伸出窗外，防止
安全事故的发生。

二、.注意饮食卫生安全。

饮食卫生关系到我们的身体健康，没有一个健康的身体是什
么事也做不了的。我们要严防病从口入。特别要注意不能喝



生水，不吃不干净的食物，购买食品要注意看清“生产日
期”，不要买过期食品，更不能买“三无”食品。在长假期
间，同样要合理饮食，不可贪一时之好大吃特吃，而要注意
适可而止，不能暴饮暴食。

三、.注意防火、防盗、防触电、防溺水。首先你们要记住两
个电话：火警119，匪警110，到危急时刻要学会打相应的电
话。在假期里，同学们千万不能去玩火或者到郊外野炊，不
要私自到塘、河、溪流中游泳、玩水，在家或外出时要注意
谨防小偷，对看到的违法事件要敢于报警，同时也要注意用
电安全。

四、长假期间，在野外玩耍时一定要注意安全，不要做危险
游戏，不要爬树、钻山洞等，防止安全事故的发生;同时要注
意防狗咬和蜂蜇，如果被狗咬要及时告知家长，到医院注射
狂犬疫苗。

五、.长假期间，要注意休息与学习两不误，每天要合理安排
一定的时间复习功课和完成作业，同样也要孝敬长辈，帮长
辈做一些力所能及的家务劳动。

小班国庆节假期安全的教案及反思篇三

1、教师引导幼儿：有哪些事情是不可以做的呢？引导幼儿说
出有关安全知识的内容。

3、创设情境，提问幼儿：可以这样做吗？为什么不能这样做
呢？

1、不能玩家中的插座、开关、打火机、尖锐或易吞服的物品。

2、注意交通安全，不单独走出家门。若外出游玩时，要牵着
大人的.手，不随便与陌生人说话，不要陌生人的东西。



3、独自在家时，不爬阳台、门窗或其他高处，把门关好，不
给家长以外的人开门。

4、不能摸家中的药品，不到厨房去玩耍。

5、不能在危险地带玩耍，不做危险游戏；

6、熟悉三个特殊电话号码的用法。

7、要少吃零食，多吃蔬菜水果，吃熟食，养成按时进餐和自
己进餐的好习惯。

8、多喝白开水，不吃雪糕、不喝冷饮。吃东西以前要洗手。

9、勤洗澡洗脚，勤剪指甲。

小班国庆节假期安全的教案及反思篇四

教学目的：

“安全第一”、“安全无小事”，国庆节假将至，为了使学
生能过上一个平安、快乐的假期，围绕“道路交通安
全”、“家庭防火”、 “饮食卫生”等安全问题对学生进行
放假前的安全教育，提高学生的安全意识，真正把安全教育
落到实处。

教学过程：

一、导入：

同学们，你们是21世纪的主人，是祖国的未来、民族的希望。

你们爱学习、爱劳动，是充满生机的新一代。



你们是肩负重任、跨世纪的`新苗。

所以要“时时处处注意安全”可是，我们却经常听到一些无
端横祸向小学生飞来的噩耗;看到一些触目惊心、惨不忍睹的
灾难在我们身边发生。

二、放假了，我们应该怎样注意安全呢?

(一)、交通安全

现在正是我们这里收购洋芋的高峰时期，车辆繁多，交通拥
挤。

所以同学们应时刻保护警惕，保护自己的人身安全。

1、横穿马路很容易出危险，要做到先细看，再通过。

“宁停三分，不抢一秒”。

2、不能三五成群横在马路上，这样最容易发生交通事故。

同学们应该跟好路队或者自己一人时靠右边行走。

3、行走时不能一心两用，边走边看书，边走边想问题，或边
走边聊，边走边玩这样做，可能车子不来撞你，你倒自己撞
车子去，因此十分危险。

4、在家时不能骑自行车更不能开动汽车。

5、不能串门，帮助家里做一些实践活动。

(二)、食品安全

秋季是收获的季节，瓜果蔬菜已经成熟，但是由于同学们的
胡吃、乱吃造成了一系列的健康问题，应该尽量注意自己身



体健康。

1、讲究个人卫生，养成良好的卫生习惯，做到勤洗衣物、勤
剪指甲、勤理发、勤换床单和被套。

保持生活环境的清洁卫生，养成饭前便后先洗手、不暴饮暴
食的良好习惯。

2、做到”六不吃”，不吃生冷食物、不吃不洁瓜果、不吃腐
烂变质食物、不吃未经高温消毒处理的饭菜、不喝生水、不
吃垃圾食品。

3、要食品标签上注意识别食品质量，在食品的保质期内选择
安全的食品。

三、安全警句：

师：下面我们来朗读安全警句：

走路要走人行道，过马路别乱跑，十字路口看信号。

上下楼梯不拥挤，集体活动守纪律。

家用电器和煤气，使用时要注意，大人不在莫开启。

发生火灾不要慌，快叫大人来帮忙。

遇上骗子多琢磨，抓住机会赶快溜。

一人在家关好门，与人说话要谨慎。

发现坏人来撬门，赶快拨打110。

四、总结：



1、学生谈收获。

2、教师总结：安全人人讲，安全个个赞。

安全知识时时记，注意安全处处提。

愿同学们乘上安全之舟，扬起生命之帆，安全、健康、愉快
地度过这个假期。

班会主题：国庆假期安全教育

班会时间：20xx-9-30

班会地点：教室

活动目的：

2、掌握一些自救自护的本领;珍惜生命，健康成长。

活动过程：

一年一度的国庆节已来临，为让全体学生都能过一个安全有
意义的假期，彻底杜绝在国庆期间学生一切非正常事故的发
生，下面强调需要注意的几个问题：

一、交通安全：

1、自觉遵守交通规则，不在公路上跑闹、玩耍。

2、横穿公路要走斑马线、人行道等，不得随意横穿。

3、严禁在公路上骑自行车。

4、遵守公共秩序，排队等车，车未停稳不得靠近车辆，上下
车时不拥挤。



5、文明乘车，乘车时要系好安全带或抓牢扶手。

不坐破旧车辆。

二、防溺水、用电、防火安全

1、不要到河边、水库、池塘、水井等危险的地方玩耍、洗澡。

遇到溺水者要呼救，不可亲自去救人。

2、要在家长的指导下逐步学会使用家用电器。

3、不要乱动、乱接电线、灯头、插座等。

4、不要在标有“高压危险”的地方玩耍。

5、不准玩火，不得携带火种，发现火灾不得逞能上前扑火，
要及时报告大

人或报警。

6、小心、安全使用煤气、液化气灶具等。

三、其他方面的安全

1、不要轻信陌生人，陌生人敲门不要开防盗门。

2、外出旅游或走亲访友，万一迷路不要惊慌，要呆在原地等
候父母回找或及时拨打110，请求警察叔叔的帮助。

3、观看比赛、演出或电影时，排队入场，对号入座，做文明
观众。

比赛或演出结束时，等大多数人走后再随队而出，不可在退
场高峰时向外拥挤。



4、睡觉前要检查煤气阀门是否关好，防止煤气中毒。

5、不得玩易燃易爆物品和有腐蚀性的化学药品。

6、不偷不抢，不拉帮结伙，打架斗殴。

7、加强自我保护意识。

遇到敲诈勒索、拦路抢劫及时告诉父母或打电话报警。

不接受陌生人不被陌生人的甜言蜜语所迷惑，防止被拐骗、
拐卖。

四、积极帮助家长做力所能及的事情，认真完成作业。

暑期时间较长，希望同学们在休息好的同时，帮助父母做一
些力所能及的家务活。

并按时完成暑假作业。

总之，只要我们处处小心，注意安全，掌握自救、自护的知
识，锻炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇到的各种
异常的情况或危险，就能健康地成长。

小班国庆节假期安全的教案及反思篇五

班会地点：教室

活动目的：

2.掌握一些自救自护的本领;珍惜生命，健康成长。

活动过程：



一、交通安全：

1、自觉遵守交通规则，不在公路上跑闹、玩耍。

2、横穿公路要走斑马线、人行道等，不得随意横穿。

3、严禁在公路上骑自行车。

4、遵守公共秩序，排队等车，车未停稳不得靠近车辆，上下
车时不拥挤。

5、文明乘车，乘车时要系好安全带或抓牢扶手。不坐破旧车
辆。

总之，过马路走斑马线，先要一看、二停、三通过。不攀爬
车辆，不乘坐无牌照的营运车辆，不准在公路上嬉戏等。

二、防溺水、用电、防火安全

1、不要到河边、水库、池塘、水井等危险的地方玩耍、洗澡。
遇到溺水者要呼救，不可亲自去救人。应当及时找人，并且
报警求助。

2、要在家长的指导下逐步学会使用家用电器。

3、不要乱动、乱接电线、灯头、插座等。

4、不要在标有“高压危险”的'地方玩耍。

5、不准玩火，不得携带火种，发现火灾不得逞能上前扑火，
要及时报告大人或报警。

6、小心、安全使用煤气、液化气灶具等。

三、饮食安全



1、自觉养成良好的个人卫生习惯，饭前便后勤洗手，防止传
染病的发生。

2、购买有包装的食品时，要看清商标、生产日期、保质期等，
“三无”食品、过期食品一定不要购买食用。

3、生吃瓜果要注意洗干净后才可食用，不吃腐烂、变质的瓜
果。严禁吸烟、喝酒。

4、不暴饮暴食，防止消化不良。

四、其他方面的安全

1、不要轻信陌生人，陌生人敲门不要开防盗门。

2、外出旅游或走亲访友，遇到难以处理的事情，要懂得寻求
警察的帮助。

3、观看比赛、演出或电影时，排队入场，对号入座，做文明
观众。比赛或演出结束时，等大多数人走后再随队而出，不
可在退场高峰时向外拥挤。

4、睡觉前要检查煤气阀门是否关好，防止煤气中毒。

5、不得玩易燃易爆物品和有腐蚀性的化学药品。

6、不偷不抢，不拉帮结伙，打架斗殴。

7、加强自我保护意识。遇到敲诈勒索、拦路抢劫及时告诉父
母或打电话报警。不接受陌生人不被陌生人的甜言蜜语所迷
惑，防止被拐骗、拐卖。

五、积极帮助家长做力所能及的事情，认真完成作业。

1、每个同学始终牢记自己是一名中学生，时刻牢记《中学生



守则》和《中学生日常行为规范》的要求，假期走出校门后，
仍要约束自己的行为，不放纵自己。

2、每天利用一定的时间温习功课，独立完成作业。

3、每天至少帮家里做一件家务事;

4、积极参加有益的活动，丰富自己的视野，锻炼自己各方面
的能力。由于国庆假期时间较长，希望同学们在休息好的同
时，帮助父母做一些力所能及的家务活，并按时完成假期老
师所布置的作业。

总之，只要我们处处小心，注意安全，掌握自救、自护的知
识，锻炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇到的各种
异常的情况或危险。希望同学们把“珍爱生命，安全第一”
牢记在心，快快乐乐度假，平平安安返校!

小班国庆节假期安全的教案及反思篇六

2、通过班会，增强同学们的假期安全意识，学会一些安全知
识，达到积极预防危险的发生并提高学生自我保护能力的目
的。

同学们，时间过得很快，转眼间我们又迎来了十一长假，假
期从10月1号至10月7号。为保证大家过一个平安又快乐的长
假，我们这节课对假期可能出现的一些安全问题进行讨论！

（结合课件进行十一假期安全知识竞赛。）

十一假期安全知识竞赛题目：

1、火警电话和医疗急救及交通事故举报电话分别是多少？

2、行人通过红绿灯时的交通规则是什么？



3、当发生火灾时，应该怎么正确对待？

4、灭火器如何正确使用？

5、外出旅游注意事项有哪些？

（一）、交通安全：

1、提醒学生回家、外出旅游时注意乘车安全，保管好自己的
钱物。禁止自行包车，尤其是手续不完备的黑车、个体运输
车。

2、过马路走人行横道，遵守“一看，二停，三通过”的交通
规则。不闯红灯，不和机动车辆抢道。横穿公路要走斑马线、
人行道等，不得随意横穿。

3、严禁在公路上骑自行车。乘车时，注意自己的财物和交通
安全。爬山时，注意穿运动鞋，禁止攀登险要处。游泳时，
注意观察水的深度，在自己力能所及的地方徘徊。同时注意
和亲人在一起，不擅自离开。玩娱乐设施时，注意听从工作
人员的指挥，同时注意了解设施的使用注意事项。

4、遵守公共秩序，排队等车，车未停稳不得靠近车辆，上下
车时不拥挤。

（二）、用电、防火安全

1、要在家长的指导下逐步学会使用家用电器。不用湿手触摸
电器，当别人触电时，不要去拉。用干木棒打断电源。

2、不要乱动、乱接电线、灯头、插座等。

3、不要在标有“高压危险”的地方玩耍。

4、不准玩火，不得携带火种，发现火灾不得逞能上前扑火，



要及时报告大人或报警。

（三）、饮食安全

1、自觉养成良好的个人卫生习惯，饭前便后勤洗手，防止传
染病的发生。

2、购买有包装的食品时，要看清商标、生产日期、保质期等，
“三无”食品、过期食品一定不要购买食用。

3、生吃瓜果要注意洗干净后才可食用，不吃腐烂、变质的瓜
果。

4、不暴饮暴食，防止消化不良。严禁吸烟、喝酒。

（四）、防拐骗

1、不轻信陌生人说的话或答应给的种种好处，与非直系亲友
外出一定要征得家长同意。

2、不与陌生人网上视频，不要告诉对方自己的家庭住址，不
与对方电话联系，不与对方相约会面，谨防上当受骗。

3、在受到伤害时，学会自救，要机智求助报警。一个人在家
时，注意家庭的安全。不随便给陌生人开门，不轻易相信陌
生人的电话。上网时，不随便相信陌生人的`信息。

1、不要轻信陌生人，陌生人敲门不要开防盗门。

2、外出旅游或走亲访友，万一迷路不要惊慌，要呆在原地等
候父母回找或及时拨打110，请求警察叔叔的帮助。

3、观看比赛、演出或电影时，排队入场，对号入座，做文明
观众。每天抽出少量时间进行学习或阅读健康有益的书籍。
和家人和谐相处，不和家长顶嘴，热情帮助家人做家务。家



人唠叨多时，想办法让家人理解自己。不随便出走，外出办
事及时告知家人，争得父母的同意。

4、不得玩易燃易爆物品和有腐蚀性的化学药品

班主任寄语：以上诸条希望大家认真落实，请家长帮忙监督
和加强自我管理、自我约束。我们相信，只要我们共同努力，
你一定能过一个安全而有意义假期。只要我们处处小心，注
意安全，掌握自救、自护的知识，锻炼自己自护自救的能力，
机智勇敢的处理遇到的各种异常的情况或危险，就能健康地
成长。我相信，在大家的共同努力下，我们一定会有一个愉
快、安全的假期。

小班国庆节假期安全的教案及反思篇七

“安全第一”、“安全无小事”，国庆将至，为了使学生能
过上一个平安、快乐的假期，围绕“道路交通安全”、“家
庭防火”、“外出旅游”、“游泳安全”、“饮食卫生”等
夏季易发的安全问题对学生进行放假前的安全教育，提高学
生的安全意识，使学生学会一些自救的方法，让学生在遇到
危险时能采取一定的措施，保护自己。真正把安全教育落到
实处。

学习防火、防触电、防溺水等安全常识，培养有关防范能力。

1、同学们，你们好！我们是21世纪的主人，是祖国的未来、
民族的希望，是充满生机的新一代。我们在祖国温暖的阳光
下长大，在老师的悉心哺育下一天天成熟。我们是肩负重任、
跨世纪的一代，所以要“时时处处注意自身的安全”，健康、
快乐、茁壮地成长。可是，每逢假期，我们却总会听到一些
小学生遭遇无端横祸的噩耗；看到一些触目惊心的灾难在我
们身边发生。请听故事——《踢球》。

2、老师小结：是啊！这多危险啊！为了小小的足球，落个终



身遗憾，真可惜！交通安全，我们可得随时注意。

（一）用电安全

1、学生说说家里有哪些电器？（引起学生兴趣，因他们较熟
识。）

2、教师根据学生的回答及时教育：现代家庭，随着生活水平
不断提高，家庭中的电器也越来越多，给我们学习、生活带
来了好多方便及乐趣。但是，如果我们没有掌握一定的用电
知识，不注意用电安全，就会很危险。所以，我们不要出于
好奇，自行拆卸、维修电器，不要私自拉或乱接电线和随意
拆装电器。使用和操作电器要注意不能湿水，一旦电器出现
故障，应立即切断电源。

（二）防火安全

1、提出问题讨论：如果你发生火灾或看到邻居有火灾怎么做？
（学生各自发表意见，说做法，对正确的肯定。）

2、根据讨论，结合《安全教育读本》向学生补充一些防火知
识。

（三）防溺水

回忆以前因游泳、钓鱼、玩水等引发的溺水事故，为学生再
次敲响警钟；结合我们落陵附近村落众多有水的地理情况，
要求学生不能私自到白马河边、水库等地方去游泳或摸鱼等。

（四）交通安全

（1）道路、交通

（2）交通安全



（3）交通法规

（4）道路交通标志和交通信号

（5）看图识标志

（五）食品卫生。在我们的'生活中，离不开饮食，可你知道
吗？良好的饮食习惯，合理的、营养平衡的膳食，正确的饮
食卫生习惯，有效预防传染病的发生，是我们身体健康的重
要保证。

小班国庆节假期安全的教案及反思篇八

二、班会目的

1.使学生知道一些简单的安全常识。

2.提高安全意识，愿意自觉去学习溺水安全的有关知识，在
学习中增强与同学的合作交流意识。

3.使学生掌握一些在家遇到火灾、触电、食物中毒、遇到坏
人的处理方法。三、班会过程

同学们：祖国的未来属于你们，我们未来的生活将是多么美
好。但是，生活中还有许多需要我们注意的事情，我们需要
增强自我保护的能力。面对危险和困难，我们该怎么办?让我
们行动起来，学习和掌握自护自救的知识，团结起来，互帮
互助，从容地面对危险和挑战，让我们与自护相伴，与平安
同行!

2.同学们不要到水库边，河边玩耍，严防溺水。

3.防火、防气、防电。在生活中要注意消除水、火、气、电
等存在的隐患，做到不玩火，注意防火，注意用气安全，防



煤气中毒等。

4.与陌生人打交道时，要提高鉴定警惕，谨防上当受骗。

5.养成良好的卫生习惯，注意饮食卫生，不暴饮、暴食。

6.同学们在家要帮助父母做家务和参加有益的实践活动。

最后祝全体学生身体健康，全家幸福，节日快乐。


